

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6542 Segunda Época Viernes 2 de Noviembre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

## LA CHISPA

Ha brotado la chispa del incendio religioso en el campo de yasca del espíritu francés. ¿Se propagará o no se propagará? No lo sabemos; aunque estamos plenamente convencidos de que los tiempos no son nada oportunos para propagaciones de esta clase. El pueblo francés tiene preocupaciones de mayor monta, y sería una insensatez suicida la de gobernantes y gobernados que distrajeran la atención y la acción de todos con la resurrección de un problema clerical ficticio y verdaderamente preñado de peligros.

Tal pudiera ser, sin embargo, la insospechada consecuencia del acto, algo imprudente, del gobierno francés, con motivo de la inauguración de la estatua de Combes. Las narices de bronce del expresidente Combes han sido machacadas en estatua por los «camelots» del rey, y el delito ha sido castigado por los gendarmes franceses con pena de muerte, pena indudablemente desproporcionada aunque las narices machacadas hubieran sido en su tiempo las propias narices de carne y hueso del mismo Combes.

Pero esto no ha sido, en realidad, otra cosa que un incidente reventador de un estado del espíritu; un incidente lamentable, eso sí, pero incidente al fin y al cabo, aunque por la sangre derramada, —la sangre siempre es fecunda— pudiera ser el día de mañana hecho principal y bandera de agitación.

Por mucho que sea el respeto que deban inspirarnos los actos del poder constituido, es evidente que la erección de un monumento al causante de trastornos que se empezaban ya a olvidar, no puede producir otra cosa ni casi puede significar otra cosa, que una renovación y un deseo de renovación de lo que estaba ya pasado, y bien pasado.

Si a ello se agrega que la ceremonia de la inauguración se ha celebrado con especialísima solemnidad precisamente es la fiesta de Cristo-Rey, y cuando la cuestión religiosa pareciera revivir al calor de la protesta anticlerical contra determinados artículos del próximo presupuesto, no es de extrañar que los hechos se hayan producido en una forma que casi todo el mundo esperaba y que no ha sido por lo tanto, una sorpresa para nadie.

Nosotros, juzgando benevolente al gobierno francés, no creemos que haya tenido la intención de promover conflictos con su conducta, pues no podía desear ni poder conseguir dichos conflictos; creemos únicamente que ha querido dar una pitufilla de carne a la fiera para tenerla satisfecha; pero ese es precisamente su delito y esa ha sido su imprudencia. No debe mantenerse hipocritamente una fiera que no tiene razón de existir.

¿Qué méritos ha contraído Combes con su pueblo para merecer la glorificación de una estatua?

Herrero ha querido enaltecerlos y ha elogiado el espíritu laico y el valor cívico del homenajeado, pero ese espíritu y ese valor, que no fueron otra cosa que una concreción de las exigencias sectarias de la masonería no han reportado a la Francia ninguna ventaja ni en el orden intelectual, ni en el orden moral, ni en el orden material, sino antes al contrario, la disminución de las escuelas, el alejamiento del pueblo francés de toda la erudición y todo el valor moral de las órdenes religiosas, el desencadenamiento de todos los vicios contenidos por la acción del propio «lero regular, y la debilidad completa de la nación, no sólo por la del ejército sujeto al vendaval de las fichas delatoras, sino la de toda la nación en la que el fervor patrio languidecía en la misma proporción que se hacía languidecer a su fé secular. No es muy aventurado afirmar que el estado de postulación de anarquía y de revuelta, introducido en Francia por la política anticlerical, fue su duda, el acicate mayor que tuvo Alemania para declarar la terrible guerra que tan perjudicial le ha sido y ha sido al mundo entero.

Ese ha sido el resultado, para Francia, de la política de Combes. ¿Y es eso lo que se quiere recordar y honrar? ¿Es esa la chispa que se quiere aventar? ¿Dios quiera que esa chispa no produzca el temido y lógico incendio que pudiera producir!

FERNANDO

Los maestros católicos  
**Acuerdo plausible**  
La Asociación de Maestros de Sevilla ha tomado el acuerdo de ingresar en la Confederación Nacional de Maestros Católicos, incorporándose a la organización confesional del magisterio primario. El acuerdo es digno de aplauso. Afortunadamente, la inmensa mayoría, o mejor dicho, la casi totalidad de los maestros españoles son católicos, y es natural que, quienes sinceramente profesan el catolicismo, se agrupen bajo título tan honroso, y hagan pública declaración colectiva de su fe, cualquiera que sea la finalidad de orden común que persigan al organizarse, porque nunca sobre esa confesionalidad, que imprime carácter a individuos y a colectividades.

Hay quien sostiene que esa confesionalidad no es necesaria a entidades constituidas por el logro de fines puramente económicos, fines de carácter exclusivamente material, como la reforma de sus escalas, el mejoramiento de honorarios, etc. Pero aparte de que no estorba a la consecución de tales fines la profesión de fe religiosa, desde el punto de vista que existen y se forman asociaciones que hacen declaración explícita de laicismo, es necesario destruir el equívoco, porque también ¿quién duda que la comunidad de intereses materiales crea lazos de egoísmo y conveniencia que son tantas veces trabas que se ponen para ejercer la acción que corresponde a intereses de orden espiritual y moral que asimismo afectan a una clase o al ejercicio de la función a ella encomendada?

De ahí la necesidad de que cada cual busque el lugar que le es propio para desarrollar las varias actividades, y que a título de defender intereses de orden material no aparezcan confundidos los que están fundamentalmente separados por disparidad de creencias, que son norma de conducta y aplicables por lo mismo a todos los aspectos de la vida.

Además, todas las asociaciones, por apartadas que aparezcan de principios ideológicos, los tienen, por fuerzas sus individuos, que no prestados de ellos por el hecho de pertenecer a la colectividad como tal, y es una clase social el magisterio a la que corresponde defender individual y colectivamente, no ya intereses de escalafón o de economía, sino los más elevados de la enseñanza y de los principios que son fundamentales a la educación de la niñez que se les encomienda.

Es una función la del maestro que tiene esencialmente carácter moral, que exige la profesión de principios firmes y claros, y el acatamiento rendido al supremo magisterio de la Iglesia, único legítimo frente a todo otro. Eso es lo fundamental de la función de enseñar. Lo demás es accidental y aleatorio, y de ahí la importancia de hacer constar la declaración de católicos que hacen los maestros sevillanos, porque quiere decir que son hijos sumisos de la Iglesia, cuyas doctrinas y dirección acatan y obedecen, fieles a la legítima autoridad de los pueblos para gobernarla.

El ejemplo de los maestros sevillanos ingresando en la Confederación Nacional de Maestros Católicos es muy plausible. Y debiera ser limitado por las asociaciones provinciales en las que forma la legión del profesorado primario español, cuyo catolicismo es motivo de orgullo para España.

MIRABAL

### Los maestros católicos

#### Acuerdo plausible

La Asociación de Maestros de Sevilla ha tomado el acuerdo de ingresar en la Confederación Nacional de Maestros Católicos, incorporándose a la organización confesional del magisterio primario. El acuerdo es digno de aplauso. Afortunadamente, la inmensa mayoría, o mejor dicho, la casi totalidad de los maestros españoles son católicos, y es natural que, quienes sinceramente profesan el catolicismo, se agrupen bajo título tan honroso, y hagan pública declaración colectiva de su fe, cualquiera que sea la finalidad de orden común que persigan al organizarse, porque nunca sobre esa confesionalidad, que imprime carácter a individuos y a colectividades.

Hay quien sostiene que esa confesionalidad no es necesaria a entidades constituidas por el logro de fines puramente económicos, fines de carácter exclusivamente material, como la reforma de sus escalas, el mejoramiento de honorarios, etc. Pero aparte de que no estorba a la consecución de tales fines la profesión de fe religiosa, desde el punto de vista que existen y se forman asociaciones que hacen declaración explícita de laicismo, es necesario destruir el equívoco, porque también ¿quién duda que la comunidad de intereses materiales crea lazos de egoísmo y conveniencia que son tantas veces trabas que se ponen para ejercer la acción que corresponde a intereses de orden espiritual y moral que asimismo afectan a una clase o al ejercicio de la función a ella encomendada?

De ahí la necesidad de que cada cual busque el lugar que le es propio para desarrollar las varias actividades, y que a título de defender intereses de orden material no aparezcan confundidos los que están fundamentalmente separados por disparidad de creencias, que son norma de conducta y aplicables por lo mismo a todos los aspectos de la vida.

Además, todas las asociaciones, por apartadas que aparezcan de principios ideológicos, los tienen, por fuerzas sus individuos, que no prestados de ellos por el hecho de pertenecer a la colectividad como tal, y es una clase social el magisterio a la que corresponde defender individual y colectivamente, no ya intereses de escalafón o de economía, sino los más elevados de la enseñanza y de los principios que son fundamentales a la educación de la niñez que se les encomienda.

Es una función la del maestro que tiene esencialmente carácter moral, que exige la profesión de principios firmes y claros, y el acatamiento rendido al supremo magisterio de la Iglesia, único legítimo frente a todo otro. Eso es lo fundamental de la función de enseñar. Lo demás es accidental y aleatorio, y de ahí la importancia de hacer constar la declaración de católicos que hacen los maestros sevillanos, porque quiere decir que son hijos sumisos de la Iglesia, cuyas doctrinas y dirección acatan y obedecen, fieles a la legítima autoridad de los pueblos para gobernarla.

El ejemplo de los maestros sevillanos ingresando en la Confederación Nacional de Maestros Católicos es muy plausible. Y debiera ser limitado por las asociaciones provinciales en las que forma la legión del profesorado primario español, cuyo catolicismo es motivo de orgullo para España.

MIRABAL

### Interesante documento

#### Por la clase obrera

En el Programa Económico Mundial de la Confederación Internacional de Sindicatos Cristianos, figura en término preferente el tema relacionado con la elevación moral de la clase obrera y que en dicho interesante documento queda formulado así:

«La Confederación Internacional de Sindicatos Cristianos se esfuerza en generalizar la educación económica y técnica de la juventud obrera. Considera esta educación como una condición indispensable del progreso moral, familiar y social de la clase obrera y del desenvolvimiento racional de la producción.

La enseñanza profesional debe suceder a la enseñanza primaria, debiendo ser esta obligatoria hasta la edad de 14 años.

Debe darse una enseñanza media y superior más accesible a los niños ricos y a los niños pobres, cualquiera que sea la situación pecuniaria de sus padres.

La condición indispensable para el ensalzamiento social de la clase obrera es el estudio profundo de los proble-

mas sociales, económicos y políticos, la conciencia de la dignidad del Trabajo, la noción del deber y el sentimiento de la responsabilidad para con la sociedad, el Estado y la familia.

Voz de la calle

### De nuestro buzón

**Ruego**  
Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Le agradecería la publicación en su culto diario del siguiente ruego al alcalde:

Es el caso, señor alcalde, que los vecinos de esta capital que tenemos la desgracia de residir en la calle de Séneca y otras próximas, venimos sufriendo desde hace bastante tiempo la repetición frecuente y progresiva de unos formidables escándalos que a altas horas de la noche, cuando el sueño reparador debería ser más respetado, promueven en la mencionada calle los eternos y divertidos noctámbulos, merced a la proximidad de un crecido número de casas de mala nota.

Con una permanente vigilancia pudiera ser evitado esto, pero comprendiendo la dificultad que supone, nos limitamos a rogar a V. E. se sirva dar las órdenes oportunas para que en la repetida calle de Séneca no hagan parada fija y duradera unos cuantos coches que en gran escala contribuyen con su presencia (no autorizada, según tenemos entendido) a los alborotos y algarazas objeto de este ruego.

En la seguridad de vernos atendidos cuento V. E. con el agradecimiento de Do's y dos.

### LA "GACETA"

Madrid, 14 tarde.

Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes:

—Aprobando el Estatuto de formación profesional.

—Prohibiendo a los directores sanitarios de los puertos y a los subdelegados de medicina, desempeñar cargos en las compañías de ferrocarriles o tranvías.

—Señalando la cantidad de hulla inglesa que pueden importar las industrias siderúrgicas y de transportes de España.

—Dictando reglas para autorizar la importación y venta de aguas medicinales extranjeras.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores. Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener el contrario.

### Información de Palacio

**El Príncipe de Asturias**  
El Pardo.

Madrid, 1. —4 tarde. Se ha trasladado a El Pardo, desde el Palacio de la Granja, el Príncipe de Asturias.

**El Monarca a Alicante.**—La combinación militar.

El día 4 del actual marchará el Monarca a Alicante a fin de presenciar las maniobras militares que se realizan en aguas de Balaídos.

Se espera, que antes que marche el Rey, quede ultimada la combinación de altos cargos militares y el nombramiento de ministro de la Guerra.

**Esperando al Monarca**

En las primeras horas de la noche se espera llegue el Monarca a Madrid.

**Regreso del Rey**  
Madrid, 1. —12 noche.

A las seis y quince minutos llegó el Rey a Madrid procedente de la quinta Quintanilla donde ha permanecido varias días cazando.

**Estalla en Palacio**

A las siete de la tarde llegó el jefe del Gobierno a Palacio acompañado de un ayudante que llevaba dos carpetas voluminosas.

Al abordar los periodistas les manifestó que no le esperaran, pues pensaba salir tarde ante la necesidad de informar al Rey de numerosos asuntos y consultarle otros.

Añadió que llevaba muchos decretos a la firma de Su Majestad. Unos atrasados y otros corrientes, los cuales han sido ya publicados en extracto por la Prensa.

El marqués de Estella insistió en que era inútil que le esperaran, pues ni diría nada ni esta noche se facilitaría nada a la Prensa y la firma de personal no se daría antes de mañana.

Preguntado el Presidente si el Consejo de ministros presidiría el Rey contestó negativamente, diciendo que sería un Consejo corriente.

Nuestros corresponsales

### Desde Nueva York

La fiesta de la Raza

Los españoles y los hispanoamericanos en fraternal compañerismo han celebrado distintos actos para exaltar la gloriosa fecha del descubrimiento de América, siendo uno de los más notables la gran manifestación al monumento que se levanta en el Central Park para depositar coronas de flores al pie de la estatua del Almirante, reproducción de la que se encuentra en el Paseo de la Castellana, de Madrid, obra del escultor Suiñer.

Para nosotros, aun con tener este acto una innegable trascendencia, la tiene, aun más, otra de las fiestas celebradas el mismo día, de carácter religioso, que por primera vez se ha podido organizar como un número del programa del día de la Raza.

Desde que en Nueva York se celebra el descubrimiento de América, unidos españoles e hispanoamericanos, todo quedaba reducido a banquetes y bailes. La manifestación al monumento de Colón se celebró por vez primera el último año por feliz iniciativa de la Cámara Española de Comercio. Pero este año, con aprobación general, ha entrado el factor religioso en el programa de las fiestas.

En la iglesia de la Medalla Milagrosa, ubicada en uno de los distritos hispanos de Nueva York, la Séptima Avenida y calle 114, que sirve de parroquia para los católicos de habla española, se celebró un solemnisimo misa cantada con sermón por los Padres Paules encargados de la misma a la cual asistieron las más distinguidas representaciones de las colonias hispanas presididas por el Consul general de España, don Rafael Casares Gil.

El templo, que fue sinagoga hasta hace dos años, en que fue ocupada por el Cardenal Hayes, estaba adornado con grandes banderas españolas y con gallardetes, contenido el nombre de las repúblicas hispanoamericanas a lo largo de las tribunas, que se veían ocupadas por los alumnos de las escuelas católicas y sus profesores.

En el centro del altar aparecía la imagen de la Inmaculada con la túnica blanca, aún más que los lirios que lo adornaban, pero de sus hombros no caía el manto azul. Era su manto de otro color. El color azul es para la Inmaculada de toda la Cristiandad; pero, en la fiesta de ese día, era la Inmaculada «española» y bajo esa emoción histórica y sentimental, evocadora de los días del descubrimiento y civilización de América por España, el manto de la Virgen era morado, del color del estándar real y de Castilla, y a sus pies la bandera gualda y roja, como arrobada, como adormecida, como palpitante de fuerte sobrenaturalismo, simbolizando en sus colores todos los delirios y grandezas de la Nación, como el color del manto simbolizaba todas las tradiciones de la monarquía.

Predicó un sermón sobre España y América, uno de los Padres Paules, recordando las gestas gloriosas realizadas durante la conquista y los heroísmos comunes de los días de la independencia de los virreynatos y gobernaciones hispanoamericanas. Pero la evocación de todos estos recuerdos no estuvo ni en la palabra elocuente del padre Mayor, ni en la gloria de veinte banderas, ni brotó de otro manantial. De pronto, redoblaron tambores y se oyeron sonoras cornetas en un toque de vigilancia prevención; notas secas, vibrantes, metálicas, duras, que en todas las almas pusieron una ráfaga de intensidad. Las cornetas y tambores anunciaban el acto solemne de la Elevación. Sobre los sonos de los claros címbros y de los estridentes tambores cayeron como raudales de altísimas cumbres los aires solemnes de la Marcha Real. Se abatieron las banderas mientras subían nubes de incienso, y se inclinaron los cuerpos mientras se elevaban las almas.

Peró no había acabado la dulce emoción: las últimas notas de la Marcha Real se confundieron con las primeras del himno eucarístico español, y un coro de cien voces infantiles lanzó al aire perfumado de lirios y rosas los ecos de la alabanza: «Cantemos al Amor de los Amores...» y todos los asistentes repetían a cada estrofa:

Honor y gloria a Ti  
Rey de la gloria;  
Honor por siempre a Ti  
Dios del Amor.

Nuevamente el coro levantó sus voces de entusiasmo y de fe, y dentro del alma caían serenamente estas palabras, en presencia de las multicolores enseñas de veinte pueblos católicos:

Señor de los Ejércitos  
bendice tus banderas;  
Amor de los que triunfan  
condúcelas a Ti...

Alegremonos. Nuestra Raza ha vuelto el alma sobre el pasado y ha reconocido la importancia del elemento religioso en la fecha memorable de su gloriosa historia.

MARCIAL ROSSELL

En cuarta plana:

Originales de interés

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Un frío insolito, impropio todavía de la estación, sostenido sin duda por el viento de poniente que sopla, estuvo a punto de llevar el yacío a nuestras calles en el día de la festividad de Todos los Santos.

Sin embargo, si bien los paseos como el Parque no supieron del bullicio callejero en todo el día, las vías más recogidas y abrigadas, mantuyeron tarde y noche la animación peculiar de los días festivos.

Al puerto de animación (y tanto!) lo entraba de barriles en el muelle, reanudada precisamente ayer.

Numerosos fieles acudieron por la mañana a los templos, y de sol a sol, no sólo el desfile de gentes por la carretera de Levante para visitar el Cementerio y dedicar un recuerdo a los que fueron. El orden f. completo.

El comercio no abrió por la tarde, viéndose círculos y cafés muy concurridos.

La cartelería teatral, nutrióse por la noche con películas únicamente. Algunos echarían de menos la presencia del «Tenorio» en escena. No sabemos qué es peor.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo el exalcalde de es a capi al, don Francisco Bustos Orozco, nuestro distinguido amigo, por cuya mejoría nos interesamos.

También se halla enfermo de algún cuidado, el ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer, hijo de nuestro distinguido amigo el director de «La Crónica Meridional» don Guillermo Rueda.

Deseamos la mejoría del enfermo.

El Automóvil Club de Almería

Por elementos pertenecientes a la Sección de Almería del Real Automóvil Club de Málaga, se está gestionando la creación del «Automóvil Club de Almería», que pronto será un hecho dado el entusiasmo que ha despertado la idea entre los automovilistas de la provincia.

La Comisión organizadora está integrada por don Gabriel de la Cámara, don Juan M. de Madariaga y Orozco, Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; don Francisco Ruano Ubea, comandante de Intendencia; don Antonio Fernández Hidalgo, capitán de Ingenieros y concejal del Excmo. Ayuntamiento, y don Miguel Solves, Inspector de Sanidad Exterior.

Celebraremos que pronto pueda contar Almería con un Club al igual de la mayoría de las provincias andaluzas.

Boda

En la Iglesia parroquial de San Pedro han contraído sagradas nupcias la bella señorita Concepción Nievas Domínguez y nuestro amigo don Ramón García Alcocebas.

Bendijo la unión el presbítero don Martín Salinas, siendo apadrinados los contrayentes por la maestra nacional de Utiella del Campo, tía del novio, y don José Nievas, hermano de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Eduardo Pérez Cano, don Francisco Cordero y don Francisco Domínguez, por parte de la novia; y don Gaspar Cuenco, don Teodoro Ferrer y don Francisco Martínez Puertas, por parte del novio.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y otras capitales.

Le deseamos todo género de felicidades y venturas y que Dios derrame sus gracias en el nuevo hogar.

En la Catedral

### Festividad de Todos los Santos

Con la asistencia de numerosos fieles se celebró ayer en nuestro Templo Mayor la solemnidad del día.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo dijo Misa de Pontifical asistido por los señores capitulares y beneficiados correspondientes.

El Maestrescuela y catedrático del Seminario, Dr. don Ramiro Argüelles, predicó sobre la santidad, poniendo por texto el versículo 3.º del capítulo IV de la Epístola 1.ª de San Pablo a los Tesalonicenses «Esta es la voluntad de Dios, vuestra santificación».

Después de decir cómo por los nombres puestos por Dios venimos en conocimiento de la naturaleza de las cosas, a diferencia de los impuestos por los hombres, que únicamente pueden hacerlo por los conocimientos de los accidentes de las mismas, expuso el concepto de la santidad por el significado de los nombres hebreo, griego y latino de ella, indicando después los elemen-

Telegramas particulares:  
Hull: Realizados los 6 000 barriles del vapor «Draco», que han resultado de muy endeble condición, cotizándose desde 5 a 16 chelines; mayoría entre 8 y 11 chelines.

Para el jueves próximo, día 8 de Noviembre, a las once de la mañana ha sido citado por cuarta vez, el pleno de la Cámara oficial Uvera.

Regirá el siguiente orden del día ya publicado:

Campaña de exportación. Crédito agrícola. Cumplimiento de lo dispuesto en el art.º 2 del Reglamento. Estación ampelegráfica. Cuentas de 1927-28. Comisión informativa. Demás asuntos que propongan los vocales.

Las anteriores convocatorias lo fueron por los días 16 de Septiembre, 30 del mismo mes y 14 de Octubre.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvera:  
Bremen.—Vapor «Gauss» de 3.50 a 18.75; mayoría de 10 a 12. Condición inferior al último embarque; mercado algo más firme.

Londres.—Vapor «Glenwyn», de 5 a 15; mayoría, de 9 a 12.

A las doce del día de ayer habían entrado en el muelle unos 50 000 barriles, 33 000 por Levante y 17 000 por Poniente.

Quedarían anoche en el muelle sobre 100 000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 146 vapores 1.323.661 barriles y 8.572 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3.315	>
Bremen	75.795	520
Bristol	28.162	>
Cardiff	34.389	>
Copenhague	37.218	1.568
Dakar	399	>
Dublin	2.093	>
Finlandia	8.617	100
Glasgow	114.460	45
Hamburgo	271.869	376
Hull	65.289	19
Liverpool	253.324	476
Londres	232.265	944
Manchester	35.046	51
Marsella	738	2.214
Newcastle	17.533	>
Noruega	45.138	342
Rotterdam	1.000	>
Southampton	48.790	>
Sudamérica	30.809	1.722
Suecia	17.412	195

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

La situación económica del Clero

Madrid, 14 tarde. El diario católico madrileño, «El Debate», trata en su número de hoy de la situación económica del Clero, comentando la última pastoral del Cardenal Prímado.

Dice que el espíritu de unión y caridad entre los sacerdotes sufre embates, creando entre muchos un doloroso estado de espíritu.

Enumera las amarguras que han sufrido los Cardenales primados, Guisasaola y Rieg, trabajando en favor de legítimas aspiraciones y afirmando que el Cardenal Segura, agota hasta el límite sus recursos en favor del Clero.

Los católicos—añade—no deben perder de vista dos hechos; uno, la escasa preocupación que existe por los problemas de desorden espiritual, como lo demuestra éste de la penuria de los eclesiásticos y la enseñanza religiosa en el Bachillerato y otro, más grave, el desamparo que los intereses de la Iglesia tienen en la vida pública española.

El problema económico del Clero, debieran plantearlo los señores católicos que actúan en la política, pues a ellos corresponde evitar la sordidez de los gobiernos.

Termina diciendo que la Prensa católica siempre estuvo en el lugar que le corresponde y afirma que la exteriorización de cualquier mal de los apuntados en la Pastoral del Prímado dificultará la solución y la justicia que se desea.

La Asamblea de la Confederación de maestros

A las diez de la mañana bajo la presidencia del Director General de Enseñanza, se inauguró la Asamblea de la Confederación nacional de maestros.

La sesión primera se dedicó a la presentación de credenciales y a la constitución de la mesa.

El delegado de Lérida dió una conferencia sobre el tema «Personalidad del maestro».

Se acordó el programa para la sesión de la tarde en que se nombrarán socios honorarios a don Jacinto Benavente y a don Manuel Siurot.

Los títulos les serán entregados en la sesión del día cuatro.

Al final de la sesión de esta tarde, el delegado de Toledo dará una conferencia versando sobre el tema «La escuela».

Se esperan disposiciones interesantes

Madrid, 1.4 tarde. Se espera que la «Gaceta» publicará en breve interesantes disposiciones.

Se concede gran importancia a la llegada a Madrid, del jefe de la sección de submarinos, señor García Reyes.

El marqués de Magaz marcha a Roma

Ha marchado a Roma el embajador de España cerca del Vaticano, señor marqués de Magaz.

La semana del libro español en Lisboa

En breve se celebrará en la capital de Portugal la semana del libro español.

En todos los escaparates de las librerías de Lisboa se expondrán libros españoles.

El jefe de la sección de submarinos

Procedente de Cartagena, ha llegado a Madrid el jefe de la sección de submarinos de nuestra flota de guerra, señor García Reyes que ha sido llamado por el Gobierno.

Clubs de Aviación de Cataluña y Portugal.

Un congreso y un homenaje Durante la Exposición Iberoamericana se celebrará el Segundo Congreso de Aeronáutica.

También se está organizando un homenaje al teniente coronel Herrera, prestigiosa autoridad en materia de Aviación.

Csida desgraciada

Cádiz 1. Cuando pisaba a caballo el comandante de Infantería señor Ostadero, sufrió una caída en la avenida de Ana Villa, fracturándose la base del cráneo.

Fue recogido en un automóvil por el cabo de cuota, marqués de Salobral que le llevó a una clínica de urgencia.

Se desconfia de salvarle. Captura de un bandido por los somatenes

Oviedo 1. En la madrugada última los somatenes capturaron al bandido «Carrague» que formaba parte de la cuadrilla compuesta por cuatro saltadores de carreteras.

La Guardia civil espera capturar de un momento a otro a los restantes bandidos.

Un rago ahogado de una hermana de la Caridad

Pontevedra, 1. Hace días ingresó en el hospital Carmen Cutanda para operarse.

Su estado era gravísimo. Fue sometida a una operación quirúrgica, terminada la cual quedó tan postrada la enferma que fue necesario hacerle la transfusión de sangre.

Para ello, se prestó voluntariamente la hermana de la Caridad Sor Rosa de la Hoz.

Mientras la enferma se reanimaba, el médico observó que la ahogada monja se desvanecía teniendo que suspender tan delicada operación.

La monja está recibiendo grandes testimonios de admiración y gratitud por su loable y caritativa acción.

Sor Rosa de la Hoz es sargonesa y lleva doce años sirviendo en el hospital.

En memoria de León y Castillo

Las Palmas, 2. Se ha celebrado el acto solemne de descubrir un monumento en memoria del hijo preclaro León y Castillo, cuyos restos mortales han sido traídos del extranjero días atrás.

La estatua está enclavada a la entrada del Parque Municipal de Santa Catalina.

Presidió la ceremonia el gobernador civil y las demás autoridades. El alcalde pronunció un elocuente discurso enalteciendo los méritos de León y Castillo.

Al acto asistió numeroso público.

DEPORTES

Fútbol

Resultado de los partidos jugados hoy Madrid, 2.—12 noche.

Madrid.—El Athletic, 1; el Club Nacional, 0. Barcelona.—El Español 4 e Gimnástico, de Valencia, 3.

El Barcelona, 7 y el Patria de Zaragoza 3. San Sebastián.—El Real Unión, 4 y el Pasayeko, 1.

Bilbao.—El Athletic 3 el Deportivo Alavés, 0.

MADRID

El día de los Santos

Madrid, 1.4 tarde. Durante toda la tarde, a pesar de la baja temperatura, la Necrópolis de la Almudena y las Sacramentales de Madrid se vieron concurridísimas por un inmenso gentío que depositaba coronas y flores en las tumbas de sus difuntos.

El día, aunque frío, favoreció la piadosa peregrinación. Durante la mañana cayeron algunos chubascos de escasa importancia.

Los diarios publican hoy extensas informaciones curiosas, relativas a la última morada de las personalidades; peregrinaciones a diversos países y visitas a las tumbas de los héroes y artistas.

Crisis de información

Con motivo de la festividad del día, los centros oficiales se hallaban desiertos, no habiéndose facilitado información alguna.

Por igual motivo no celebró sesión la Bolsa.

Azoria empresario teatral

Madrid, 1. 12 noche. El conocido escritor Azoria se ha hecho empresario teatral constituyendo una formación titulada «La ventana abierta».

Se propone presentar obras clásicas de López Ayala, alguna suya y otras de autores noveles.

«Don Juan contra don Juan»

El redactor del «Ideal Gallego», don Adolfo Torrado, estrenará una comedia en verso titulada «Don Juan contra don Juan».

El protagonista de la obra es el Tenorio antes de entrar en la vida de crapula.

La acción se desarrolla en Florencia.

En honor de Zuloaga

La Unión de Artistas Católicos Extranjeros de París ha nombrado presidente al pintor español Zuloaga.

Esta entidad se propone organizar una exposición universal de arte cristiano en todas sus manifestaciones.

Dicha exposición será un verdadero acontecimiento.

El dirigible «Conde Zeppelin» llega a Berlín después de 71 horas de vuelo

Berlín, 1. El dirigible «Conde Zeppelin» cruzó a media noche sobre la frontera suiza.

Se le esperaba en Alemania en las primeras horas de la mañana de hoy.

A las tres de la madrugada se recibió en el aeródromo de esa capital, un despacho del comandante del dirigible, demandando datos atómicos y condiciones para el aterrizaje.

Se le comunicó que reinaba viento flojo y cielo nublado.

El dirigible anunció que esperaba a que amaneciera para aterrizar.

Volando sobre Berlín

Poco después de las cuatro se oyó el ruido de los motores.

La población se echó a la calle, promoviendo gran algarabía, mientras el aparato volaba con las luces encendidas.

Eran las cuatro y media. En el aeródromo se tomaron grandes precauciones para evitar que el gentío dificultara las operaciones de aterrizaje.

La multitud llegada de diversos puntos de Alemania, rompió el cordón de guardias irrumpiendo en el aeródromo y ocupando los puntos estratégicos para presenciar el aterrizaje.

El dirigible siguió volando mientras se terminaban los preparativos.

El aterrizaje

A las siete y ocho minutos, el «Conde Zeppelin» se posó en el aeródromo.

El entusiasmo de las gentes se desbordó, aclamando a los tripulantes y cantando un antiguo himno que se entonaba antes de la gran guerra, titulado «Alemania sobre todo».

El «Conde Zeppelin» ha invertido en su viaje desde Nueva York, 71 horas, volando con toda normalidad.

MARRUECOS

Zona francesa

Peticiones de los colonos Rabat, 1. El Residente General ha recibido una delegación de colonos de las regiones de Beni Melhal y Tadla.

Dicha delegación solicitó la libertad inmediata del comerciante Zubillaga, la urgente y completa pacificación del Marruecos francés, autonomía administrativa y militar del territorio de Tadla, la formación de un bloque total de tribus disidentes y supresión total de todo trato con ellas y terminación de la carretera de Mequinez a Marrakech.

Operación de castigo Las tropas francesas han realizado una operación de castigo contra las cabillas rebeldes, haciendo bastantes prisioneros.

Fuccionario francés agredido por los indígenas

Tánger, 1. Comunican de la zona francesa que cuando se procedía a la delimitación de terrenos en la cabilla de Beni Ahmed, uno de los propietarios que se hallaba presente, hizo varios disparos de revólver contra el gómetra que hacía la delimitación, sin lograr herirle.

La agresión fue presenciada por quince indígenas amigos del agresor, que permanecieron indiferentes.

Melilla

Más de cien mil pesetas para la suscripción

Melilla, 1. El Presidente de la Junta Municipal ha recibido un telegrama del Director General de Marruecos y Colonias, anunciándole haber transferido de la cuenta corriente de Madrid, Pro-Iamificados, a la de Melilla, ciento un mil ochocientas pesetas.

Por correo remitirá la relación de donantes.

Existe la creencia de que la suscripción ha de rebasar el medio millón de pesetas.

BARCELONA

Sobre el tima a un joyero

Madrid, 1. 10 noche. Como ya se dijo, la policía viene desde hace días realizando investigaciones para el descubrimiento del autor o autores de una importante estafa cometida a un joyero establecido en esta ciudad, lográndose la detención de un sujeto presunto complicado en la estafa.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado instructor del sumario.

Hace cuatro o cinco días la policía dió una batida entre la gente maleante, cayendo en la redada varios individuos conocidos de los funcionarios de Vigilancia.

Entre los detenidos figuraban varios timadores, los cuales fueron

sometidos a un reconocimiento por el joyero perjudicado y su esposa.

Parece ser que ha sido reconocido uno de ellos por haber sido visto en compañía de otro frente al establecimiento donde se cometió el timo momentos antes de realizarse.

Aunque se asegura que el detenido no es el que cometió el delito que se persigue, se sospecha que pudiera estar en relación con el autor del hecho.

Se detiene a un supuesto asesino

En Bañolas ha sido detenido el expresidario Pedro Pujol Salas, al que se supone autor del asesinato de Boada, ocurrido en la carretera de Santa Coloma de Farnés, y de varios robos.

La detención de Pujol se ha hecho de un modo un tanto cinematográfico.

Con el intento de robar penetró en una casa propiedad de don Rafael Hostench, recorriendo varias habitaciones.

Un sobrino del señor Hostech que estaba en la casa oyó ruido y fué a la habitación de donde provenía aquél, armado de una escopeta de salón.

Allí se dió de cara con el ladrón al que le asestó con la culata de la escopeta un golpe en la cabeza, haciéndole perder el conocimiento. Luego le arrastró a la calle pidiendo auxilio a la guardia civil, que compareció al poco rato haciéndose cargo del delincuente.

Interrogado por la guardia civil confesó varios hechos delictivos, aunque no su participación en el asesinato de Boada.

La creencia general es que Pujol tomó en él una parte muy activa.

Noticias de la región

Sevilla

ACTO DE DESAGRAVIO En la tarde de los RR PP. Jesuitas se celebró una reunión para tratar de organizar un acto de desagravio al sacrilegio eucarístico cometido en Marzanilla.

La reunión fué tan nutrida que hubo necesidad de celebrarla en la iglesia del Sagrado Corazón. Asistieron representantes de las entidades católicas y significados elementos de Sevilla y numerosas señoras. También asistieron los curas párrocos de Chucena, Paterina y Castilleja del Campo donde también se organizan actos.

Presidió la reunión el superior de la residencia de la Compañía, reverendo padre Angel Cañete.

El acto consistió en una manifestación puramente religiosa, de verdadero desagravio al Sagrado Corazón de Jesús en la Eucaristía. No será romería y todos los que vayan lo han de hacer con propósito de comulgar.

Primeramente la noche del día 10 de Noviembre se celebrará vigilia solemne de la Adoración Nocturna en el pueblo y por la mañana se saldrá de Sevilla a las siete para llegar al pueblo sobre las ocho y media, y a las nueve se celebrará Misa de Comunion.

Después habrá solemne procesión con el Santísimo, terminándose con bendición.

Málaga

EN VENENAMIENTO, O MUERTE REPENTINA?

En la Casa de Socorro del Llano de la Trinidad, ingresó acompañado de su madre, el niño Rafael Domínguez Jiménez de 13 años de edad.

El pequeño, que se quejaba de agudos dolores, a poco de ingresar en el centro benéfico, y antes de que el médico y practicante de guardia le prestaran la debida asistencia, dejó de existir.

Instantáneamente se avisó al Juzgado de guardia, personándose el juez señor Ruiz López y el actuario señor Anaya, practicando las naturales diligencias.

Según parece, el niño sufrió una indisposición en su casa, dándole su familia a beber un cocimiento de hierbas, sobreveníendole a poco los terribles dolores, que obligaron su traslado a la Casa de Socorro, donde falleció.

La autoridad judicial ha dispuesto que le sea practicada la autopsia para conocer las causas que determinaron el fallecimiento.

UNA SALVAJADA

Al paso del tren de los Suburbanos número 666 por el kilómetro 21 200, entre las estaciones de Benjarafe y Valle Niza, unos individuos ocultos sin duda entre unos

matorrales, dispararon contra el convoy sus escopetas, sin queafortunadamente hicieran blanco los proyectiles.

Estos, dieron en la máquina, donde quedaron impresas las señales. La Guardia civil, interviene en el suceso procurando con sus gestiones investigadoras descubrir a los autores de tamaño barbarismo.

También se ha dado cuenta del hecho al gobernador civil.

Granada

DELEGACION LOCAL DEL CONSEJO DEL TRABAJO Presidiendo el alcalde don Mariano Fernández Sánchez Puerta, celebró sesión este organismo con asistencia de los señores Pareja, Molina de Haro, Ariza, Moreno (don Alberto), Moreno y L. de Tejada (don Migue), Dalmases y Gadea.

Entre otros, se adoptaron los siguientes acuerdos: Autorizar a la Compañía Telefónica Nacional de España para trabajar durante la noche en el edificio que construye en la calle de Reyes Católicos, en aquellas faenas que no produzcan molestias a los vecinos.

Remitir a la Inspección de Trabajo la denuncia formulada por la Asociación de auxiliares de Farmacia, sobre incumplimiento de la ley de jornada mercantil.

Dar órdenes a los agentes de la autoridad para que durante las horas de cierre prohiban la venta a los vendedores ambulantes situados en diferentes sitios de la capital.

Discutido ampliamente el régimen de la jornada panadera, se acuerda que se cumpla en todas sus partes el pacto últimamente celebrado entre patronos y obreros, o sea descansar desde las once de la noche hasta las cinco de la mañana.

Córdoba

¡CUIDAD DE LOS NIÑOS!

En su domicilio, Agustín Moreno 138, en un descuido de sus familiares ingirió cierta cantidad de legía la niña de dos años Ameicia Muriel Cámara, sufriendo intoxicación de pronóstico reservado.

Cádiz

SUB-CABO

Por el capitán general de esta Región, ha sido nombrado sub-cabo del Somatén español, aplicado al distrito del Pópulo el industrial don Migue Rodríguez Navarrete.

EN CUMPLIMIENTO DE UN ACUERDO

Ha marchado a Sevilla y Huelva la comisión de patronos de cabotaje, para cumplimentar un acuerdo del día 10 próximo pasado, relacionado con dicha Sociedad.

A través del mundo social

Reuniones y Congresos

IV Semana de Estudios de la Juventud Obrera Cristiana belga. Ya hemos hablado en otra ocasión de esta Semana de Estudios de las Juventudes Obreras belgas. Sólo queremos hacer resaltar aquí el espíritu sobrenatural de que estas Juventudes están animadas y de la maravillosa organización que poseen, a nuestro modesto juicio la mejor que existe en la actualidad. Los que deseen salvar a la clase obrera, que veían los ojos a esta magnífica organización belga y habrán encontrado el verdadero camino, en tan difícil empresa.

XV Semana Social valona.—Tuvo lugar en Lovaina los días 15, 16 y 17 de Septiembre. El tema general de la Semana fué el siguiente: «Adaptación de las organizaciones obreras cristianas a las necesidades del día». Entre otros notables conferencistas se encontraba el conocido dominicano P. Ratten y el célebre organizador de las Juventudes Cristianas obreras de Bélgica, el Abbé Cardyn.

Congreso de la Central Cristiana de Trabajadores en piedra, cemento, cerámica y vidrio.—Se celebró en Anvers el 12 del pasado Agosto, bajo la presidencia del diputado Mr. Mampaey. El número de miembros de esta Central es actualmente de 8 522. Entre otros temas interesantes que se han tratado en este Congreso, conviene citar los siguientes: proyecto de ley sobre la reparación de accidentes de trabajo, la prevención de esos accidentes, el paro involuntario en las fábricas durante el invierno, el trabajo de la mujer casada en las fábricas.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Alina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1928, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Noviembre 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 49 años cumplidos un censo 527'50 ptas incluido impuesto. De 2 años a 18 años cumplidos un medio 267'50. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 18 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aislamiento eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camerotes especiales de 2.ª clase de 3, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus ceteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto. Todos los meses una salida de buque directo para Marsella. Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. n. C., Boulevard de Príncipe, 75, Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

El precio de los chistes

Al margen de un estreno... El estreno en Madrid de una obra teatral ha suscitado en nuestra mente una infinidad de reflexiones...

Y, sin embargo, hemos podido apreciar en muchas ocasiones, aunque no queremos que estas palabras nuestras sirvan de disculpa de la acción...

No es que se haya propuesto, en muchas ocasiones, hacer una obra deshonesta, es que se ha propuesto simplemente hacer reír...

Le ha pasado lo que a aquel que, por vía de pasatiempo, escogiera como blanco para jugar al pim-pam-pum...

Pero si un hombre así existiera en el mundo, no le encerrarían por loco? Es que puede tener compensación al placer que uno pueda proporcionarse...

Diviértase, enhorabuena, rompiendo a pedradas todos los cacharros ordinarios que se le antojen u otros objetos de valor semejante...

Los autores dramáticos, de idéntica manera, es preciso que se contengan en el empleo de sus recursos para divertir al público...

Esas risas forzosamente habrán de convertirse en llanto, como habría de convertirse en llanto, un día u otro, el placer del que jugara al pim-pam-pum con costosísimas lámparas o artísticas vidrieras...

Es preciso que los autores dramáticos se contengan en su afán de hacer chistes a toda costa y de construir situaciones graciosas a expensas del orden social y del respeto debido a las más altas instituciones de la sociedad...

ve y además ocasionando desperfectos a la bicicleta. Así lo denunció el mencionado ciclista en la Comisaría de Vigilancia.

Un saco con prendas Juan Díaz Navarro denunció en la Comisaría de Vigilancia a un tal Antonio (a) Moreno, a quien entregó un saco con varias prendas de su uso personal y lo ha extraviado.

Otro atropello La camioneta conducida por Francisco Martínez Rodríguez arrolló a Bernabé Cano Milán, causándole lesiones de pronóstico reservado de las que fué asistido en la Casa de Socorro. El mencionado conductor fué detenido.

Batallón Cazadores Africa 13

Con objeto de proceder este Cuerpo a la adjudicación del suministro de carne, verduras y pescado, a la designación del caninero y a la venta del fiemo y sobras del rancho, los que deseen ser dirigidos a mi autoridad en pliego cerrado...

Estos pliegos se me entregarán en el Campamento de Sotomayor a diario, de las 9 a las 13 horas hasta las 9 del día 10, en que se reunirá la Junta económica del Batallón para resolver.

Los pliegos de condiciones se hallarán a disposición del público en la Oficina de Mayoría del mismo, todos los días de 9 a 13.

Campamento de Sotomayor, 1.º noviembre 1928. El Comandante Mayor, Casiano Orcasitas. V. B.º. El Teniente Coronel, Mantilla.

Una sesión de hipnotismo que acaba a tiros

El "medium", insensibilizado, abofeteado al hipnotizador, que le clavó un alfiler.

Dicen de París, que en una sesión hipnótica que se verificaba en un café de la rue du Chateau, el hipnotizador escogió como "medium" a un hombre de veintitrés años, llamado Luis Duc, y después de pasar sus manos ante los ojos de éste varias veces, declaró que el "medium" estaba en trance de insensibilidad para el dolor...

Entonces éste dió un salto y un golpe tremendo al hipnotizador. Con tal motivo se produjo una rísa, durante la cual Duc sacó un revólver y disparó cuatro tiros. Tres personas fueron alcanzadas por los disparos y tan gravemente heridas, que se desespere de poder salvarlas. Duc ha quedado detenido.

Los autores dramáticos, de idéntica manera, es preciso que se contengan en el empleo de sus recursos para divertir al público. Así se ha hecho siempre y así debe hacerse en lo sucesivo.

Quido usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VERRA EN FARMACIAS

La huella de España La Universidad de Manila

Con ocasión de la apertura del nuevo curso en la Universidad Pontificia de Santo Tomás de Manila, dirigida por los Padres Dominicos, el reverendo Padre Juan Sánchez García ha leído un interesante estudio sobre la historia de aquella Universidad.

Fue fundada en 1611. Recibió muchos favores de los Sumos Pontífices y de los Reyes Carlos IV le concedió el título de «Real» (1785) en premio de la valiosa ayuda prestada en las guerras contra los ingleses.

Bécquer y Heine Paralelismos literarios

Cruzo llorando la flores a umbría: el tordo, entre las ramas, canta con dulce voz: por qué tan triste, tan triste está tu alma?

De sus poemas, «El Regreso» (Canto IV). Traducción de J. J. HERRERO.

Hasta aquí Enrique Heine, el poeta apasionado y lírico de Düsseldorf. Un tiempo, allá por mis alegres días de estudiante...

A decir verdad, yo encontré en estos autores autodidactas algunos puntos de contacto y de paralelismo espiritual, que no eran precisamente, en ningún caso, imitación ni copia servil...

Aparte de que el Heine traducido pierde mucho de su vernáculo perfil. Por algo, el idioma, y, con más relieve que otros, el alemán, tiene su psicología propia y su morfología fisiológica.

Heine viene al mundo en una edad de romanticismo heroico y de impulso individualista hacia la libertad, en todos los órdenes. Nerval, Balzac, Dumas, Chopin, Lizt, Belioz, la Gorge Sand le rodean, sin llegar a constituir núcleo ideológico ni fisonomía literaria.

Musset, Lamartine, Barville, Stechetti, Bécquer, traen causa, o son antecedentes y consiguientes, de este centro de tristeza, de melancolía y de ternura espiritual y física.

Bécquer como Heine son griegos. Ni franceses, de estilo cortado, desigual, nervioso; ni alemanes de largas parafadas o versos fríos, cerebrales; llenos de métrica y de fuerza, a veces, pero horros otras de emoción y de sentimiento.

Peró Bécquer es más resignado, más congregateado en su dolor; sufre más en silencio, se contenta muchas veces con contarle todo en sus versos, que son para él un desahogo espiritual necesario, preciso como el comer.

Heine, no. Su tristeza es dinamismo, estirada, acción, movimiento sin fin. Quiere hacer y hace de la posición de su espíritu un arma combativa, un medio de ataque. Así sus «Sátiras a la Nación Alemana», muchas de ellas despiadadas, crueles, llenas de una acibarada y cruel ironía.

No es tan lírico como el creador de nuestras «Rimas», ni se desborda de emoción y de dulzura como él ante el arte común de sus catedrales góticas. Y eso que estuvo en Colonia... Pero sus «Heders» y baladas del Báltico y del Edda—reflejos y ensueños de princesas encantadas, de cisnes, de esquiñes de silfos, de oadinas, de neñifares, de lagos misteriosos y de personajes embrujados—superan de vez en vez, en vigor colorista y en fuerza descriptiva a las leyendas bequerianas... Heine ama más a la Naturaleza; Bécquer es más subjetivo.

L. J. PEDREGAL

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS Cereza, 10

Acontecimiento agrícola Unas jornadas rurales bien orientadas

De gran acontecimiento agrícola y de considerable importancia para la clase rural pueden calificarse las Jornadas Rurales recientemente celebradas en Beynac y en Auzances (Francia).

La organización fué llevada a cabo por el Comité de la Asociación Católica Juvenil Francesa que contó desde luego con el más decidido apoyo del Ilmo. Sr. Obispo de Limoges...

Remington Máquinas de escribir. Cifras elocuentes. La caridad católica en el mundo. El Comité de la «Ceritas Catholicas» que como es sabido radica en Friburgo...

La caridad católica en el mundo

El Comité de la «Ceritas Catholicas» que como es sabido radica en Friburgo y tiene carácter internacional con organizaciones verdaderamente admirables, no solamente en Alemania, Suiza, etc., sino con representantes en diversos países...

Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe 15 primer piso.

Médico-Dentista Ha llegado de Madrid y ha empezado su consulta en Paseo Príncipe, 10. 1.º Frente al establecimiento del Aguilá, el DR. FERNANDEZ PALACIOS.

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17.

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID. Consulta de 11 a 1.

OWHIST AIS Rosenkrantz, 7 (Apartado 266).—OSLO (Noruega). TELEGRAMAS: WHISTO—OSLO. AGENTES EN FRUTAS. Liquidaciones rápidas y telegráficamente. Solicitamos consignaciones de uvas doradas de aguante para vender en firme. SE HABLES ESPAÑOL

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'25 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO. EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1.872, para combatir la usura es el acreedor ideal.

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line. El Vapor «MARIA» se encuentra en puerto y saldrá el 2 del actual. Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Modista Carmen Espinar, participa a su distinguida clientela, que ha trasladado su domicilio a la Plaza de Vivas Pérez, núm. 1 principal.

Se alquila y traspasa El antiguo local y demás elementos industriales de la «Bollería Suiza» de la Plaza de Flores por haberse trasladado esta a la calle de Aguilar de Campoo, 1, (entrada al Mercado).

Jose Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vices urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 3. Navarro Rodrigo, 27.

SE DESEAN dos o tres buenas habitaciones con agua corriente, preferible derecho cuarto baño en casa de familia distinguida, para tres caballeros. Escribir: LA INDEPENDENCIA.—R. M. P.

Compañía Trans-mediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

El que anuncia vende. Giro postal: de 5 y media a 12. Los domingos de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.

La industria nacional

Por haberse reconocido la gran eficacia de los extintores de incendio ANGO así como su superioridad sobre las demás marcas, la Exposición de Cinematografía que actualmente se está celebrando en el Palacio de Cristal de Madrid, está protegida por Extintores ANGO.

Fernando VI, 1.—Madrid. Teléfono 36.005. Agente en Almería: Vicente de Burgos, Narvaez 1.

SUCESOS Camionetas y ciclistas

En la calle de Granada la camioneta núm. 120 de esta matrícula arrolló al ciclista Antonio Sánchez Carpiñero, causándole erosiones de pronóstico le-

GRANDES ALMACENES DE SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2

Se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballero para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios verdaderamente increíbles por haber comprado grandes saldos que los proporcionamos al público.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Lanillas vestidos, Vichy 70 c/m, Pañetes dibujos novedad, etc.

Grandes surtidos en Kashá, Lanas escocés, Charmelaine, Sultanas, Terciopelos estampados, Pañetes para batas y kimonos, Astrakanes, Paños de lana y seda, Gamuzas fantasía, Petit-gris, Estampados, Renard y Pieles para Adorno. Abrigos de pieles.

Extenso surtido en Pañería de lo más selecto para trajes de Caballero y Abrigos.

La campaña azucarera

Comisiones arbitrales mixtas

Se ha dispuesto por Real orden que vuelvan a actuar con carácter provisional y sólo para la próxima campaña las Comisiones arbitrales mixtas de cañeros, remolacheros y azucareros establecidos para la anterior...

Real orden núm. 1.175, de 10 de diciembre de 1927, para la del litoral de las provincias de Granada, Málaga y Almería...

Todas estas Comisiones arbitrales estarán constituidas por los mismos representantes que formaban parte de ellas en la anterior campaña...

Se constituyen además con igual carácter circunstancial que las anteriores, para la presente temporada y las mismas atribuciones, otras tres Comisiones más, a saber:

- a) Una para la provincia de Valladolid. b) Una para la zona de Veguellina, en León, y c) Otra, por último, para la Vega de Granada y las zonas de Baza y de Guadix, de la misma provincia.

La Comisión c), o sea la de las zonas remolacheras de la provincia de Granada, estará formada de la siguiente manera: dos vocales cultivadores de remolacha, elegido uno de ellos entre los cultivadores propietarios de la tierra que labran y otro entre los que sean arrendatarios de ésta...

das, un vocal obrero elegido por las Asociaciones de obreros del campo y un vocal técnico, ingeniero agrónomo de la Sección de Granada.

De estas Comisiones arbitrales de nueva creación serán presidentes las personas que designe el ministro de Trabajo, Comercio e Industria libremente o de entre los vocales anteriormente enunciadados.

Las Comisiones arbitrales mixtas que ya funcionaron en la anterior campaña podrán constituirse en el momento en que se publique esta Real orden, comunicándole a la Dirección general de Acción Social e Inmigración. Las tres Comisiones de nueva creación deberán constituirse en un plazo de diez días, a partir de esta misma fecha...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES.—La Comemoración de los Fieles Difuntos.—Santos Víctor no, ob., Eustoquio, vg., Justo, Tobias, Acacio, Pablo, Víctor, mrs.; Jorge, ob., Ambrosio, ab.

La Misa y el Oficio divino son de la Comemoración de los fieles difuntos con rito doble y color negro.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy no circula.

Mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres Vísperas Completas, Matinas y Laudes.

HOY DEBEN CONFESAR Y COMUNICAR TODOS los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los «nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy se celebran Misas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián

a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital a las ocho y media.

NOVENAS DE ANIMAS.—Mañana comienzan en todas las Parroquias a las horas del Santo Rosario cantando al final del ejercicio un Responso.

EN EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS, Santo Domingo y el Hospital a las diez.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES. En el Sagrado Corazón de Jesús a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, el rezo, sermón por el R. P. Anselmo López, Superior de los P. P. Jesuitas, cánticos, Bendición y Reserva.

JUBILEO DE LAS ANIMAS.—Hasta las doce de la noche pueden ganarse tantas Indulgencias plenarias para los difuntos como visitas se hagan a las Iglesias con las mismas condiciones que otros años anteriores.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las seis menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

NOTICIAS

D. E. P.

En el inmediato puebl. de Roja ha fallecido la virtuosa señora doña Ca. m. Góngora Morales. Enviarnos nuestro más sentido pésame a su apenada familia.

Ama

Se ofrece Nieves Martínez Guijarro, de 19 años. Razón en Víctor, ca. le Real.

Invitación

«La Casa Fornicada» tiene el gusto de invitar a usted a ver las GRANDES NOVEDADES que ha recibido para vestidos y abrigos así como en los demás artículos. Magníficos Abrigos de Piel desde 175 pesetas.

Real 11 y Leal de Ibarra, 2.

La Guardia municipal

Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior.

Detenciones: Por heridas 6, por hurto 2, por daño 4 por blasf. mia 8, por orden superior 5, por escándalo 20 y por armas ocultas 1.

Auxilios: A varias autoridades 11, a particulares 14, en la Casa de Socorro, 8.

Criaturas extraviadas: Niños 8, niñas 4. Animales y objetos extraviados: Cabras 7, bicicletas 2, carros 1.

Denuncias por infracciones a las Ordenanzas municipales: Personas 15, autos 19, coches 5, carros 16.

Personas mordidas por perros, 11. Los perros han sido sometidos a observación.

Sea enhorabuena

Ha sido dada de alta en el Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora de Pilar, del doctor Monroy, después de haber sufrido una importante intervención quirúrgica por fibroma de matriz, la distinguida señorita Julia Villalobos, hermana política del conde especialista en vías urinarias, nuestro particular amigo Dr. Alferez Lirio.

Los últimos modelos de SOMBREROS marcas BORSALINOS y ROCHE se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Se vende

La venta denominada de Pedro, en los Callejones, con tierra de parras. Razón en la misma venta.

Clase particular

de Matemáticas para Bachillerato y oposiciones Magisterio.

Se vende

casa en el Paseo, razón, Bulevar, 65.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles: Continuación de la Real orden sobre comités paritarios.

—Extracto de acuerdos de la Diputación (continuación).

—Provisión de subasta de fincas en Santa Fé por débitos de la contribución rústica.

—Edictos municipales.

—Relación de industriales fallidos, por contribución industrial (continuación).

—Idem de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de Septiembre de 1928 (continuación).

El del jueves, día 1.º, contiene: Continuación de la Real orden sobre comités paritarios.

—Subasta de fincas en Tabernas por débitos a la contribución.

—Edictos municipales de escaso interés general.

—Contribución industrial.—Relación nominal de los industriales declarados fallidos por la Tesorería Contaduría de Hacienda que en armonía con lo prevenido en el artículo 158 del Reglamento de Industrial de 28 de Mayo de 1896, se publica en el Boletín (continuación).

En España

Yacimientos petrolíferos

La prensa de la península, concede gran importancia a los sondeos petrolíferos que se efectúan en distintas provincias, hasta ahora, con resultado relativamente satisfactorio.

En estos trabajos, que hacen alentar a las autoridades esperanzas, toman parte varios técnicos, muy conocidos de estos asuntos, por haber dedicado sus actividades a los mismos, en otros países.

Recientemente han comenzado los sondeos petrolíferos en el término de Fuenteloba, de la provincia de Soria. Las mismas investigaciones se efectuarán en breve en la provincia de Cádiz.

El Instituto Geológico estudia algunos asfaltos, que vicen siendo objeto de explotación, aunque con intermitencias.

Estos trabajos tienen gran interés, y acerca de ellos ha declarado el director

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 125 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

del Instituto Geológico y Minero señor de la Peña, que se tienen más posibilidades de éxito que en los hechos anteriormente en las provincias de Burgos y Santander.

Las obras fueron hasta ahora preliminares, pues se encaminaron a conocer si el asfalto está más concentrado a medida que crece la profundidad.

El señor de la Peña, al comparar los terrenos de los actuales trabajos y los de anteriores investigaciones, ha dicho: —En los lugares de los sondeos en Burgos y Santander, hay muchas grietas. Los terrenos han sufrido movimientos que han dejado escapar el petróleo que han albergado.

Durante la guerra se recogieron algunas cantidades, pero las exploraciones profundas, sólo dieron por resultado hallar areniscas ligeramente impregnadas de dicho combustible.

Por el contrario, en Fuenteloba, la base es más segura y el terreno no presenta tantas fallas.

Si se llega a comprobar la mayor concentración de asfaltos a medida que crece la profundidad, se llevarán a cabo dos sondeos junto a Burgo de Osma y Berlanga, a más de mil metros de profundidad.

tando a España, y en el reverso, en relieve bien sensible al tacto, la cantidad de (10 céntimos) y las inscripciones acostumbradas.

También se piensa fabricar nuevas monedas de cinco céntimos más pequeñas y gruesas que las actuales.

El Jefe del Gobierno ha pensado también en la fabricación de otras monedas de cuproníquel, con taladro, para sustituir a las piezas de cobre en circulación que se calculan en unos cuarenta millones de pesetas.

A este proyecto parece que es opuesto el director de la Casa de la Moneda, porque aparte de que la moneda de cuproníquel se conoce perfectamente al tacto y no puede confundirse con las de plata, con el taladro no puede hacerse un grabado perfecto.

Lo prueba el que de calorces nacionales que emplean el cuproníquel, tan sólo dos lo usan con taladro.

Cosas de toros

Acuse de recibo. El anuncio de la corrida

Un ilustrado prócer aragonés, el marqués de la Cardena que con el pseudónimo de Don Indalecio escribe de asuntos taurinos en un importante diario de Zaragoza, nos remitió por conducto de un querido amigo, un libro cuyo título es el mismo que nosotros pusimos hace tiempo al inaugurar esta sección.

En «Cosas de toros» ha vertido el notable escritor un fino humanismo y una gracia personalísima, dentro del estilo correctísimo, elegante e impecable que campea en tan ameno libro, siendo curiosísimos, más que las anécdotas en el relatadas, los comentarios de una originalidad y una donosura inimitables.

De todas veras, agradecemos el envío, siéndonos muy grato ofrecernos al autor para cuanto crea que le somos útiles.

De Instrucción Pública

Destinos vacantes

Continúan la relación de destinos a solicitar por los cuatro primeros turnos del Estatuto en la primera decena del próximo mes de Noviembre.

Almería.—Tijola, ayuntamiento de idem, uníaria número 1 de niñas, 2497 habitantes.

Oliva del Rio, ayuntamiento de idem, uníaria de niñas, 1.255 habitantes.

Gilma, ayuntamiento de Nacimiento, mixta para maestro, 149 habitantes.

Estos vacantes aparecen insertas en la «Gaceta» número 304 de fecha 30 del próximo pasado mes de Octubre.

Correo de la Provincia

Vera

La Guardia civil detuvo a Isabel Rodríguez Aznar poniéndola a disposición de la Audiencia provincial a fin de que cumpla la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión, como autora de un delito de infanticidio.

Albox

Ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a la disposición de la Audiencia provincial para que cumpla condena, el penado Antonio Conchillo Montoya.

Nuevas moneda

La sustitución de las «perras gordas y chicas»

El director de la Casa de la Moneda tiene en proyecto una nueva pieza de diez céntimos. Se trata de sustituir la actual «perra gorda», de la que todos se quejan por lo sucia, por otra moneda de cuproníquel de un tamaño intermedio entre el de la moneda de peseta y la de cincuenta céntimos.

En el anverso, la nueva moneda lleva el perfil de una matrona, represen-

ESPECTÁCULOS

Para hoy

SALON HESPERIA.—A las nueve y media, cinematógrafo. Dos película cómica y «Juventud victoriosa». TEATRO C. VARIADADES.—A las nueve y media, cinematógrafo: «Vida de casados» y «En busca de la felicidad».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

A cuantos nos envían notas de información, ruegos para nuestra sección «Voz de la calle» o cualesquiera originales, les rogamos que pongan al pie de los mismos el sello o firma que acredite su procedencia, pues en ningún caso podemos acoger notas anónimas.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años el caso Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos e a los típicos

A los disentericos, cuyo vicio es atingido sin un remedio verdadero momento heroico que corte su diarrea, moral así desgracia

A las embarazadas, cuyos vicios hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de peccar en forma escrupulosa

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFANTES E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USABAN DESDE HACE 30 AÑOS, EN LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas» que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

«LA INDEPENDENCIA»

Precios de suscripción

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Includes En Almería, un mes (2'00 pesetas), En el resto de la península, un trimestre (6'00), etc.

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: Plan type (Plana entera, Media plana, etc.) and Price per line. Includes Plan entera (750'00), Media plana (500'00), etc.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico \*esp. oxiña sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor

J. S. Elcano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puerto del Pacífico, saldrá del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnífico vapor LEGAZPI con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; y en la Agencia de Al. ería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, en el General Segura 2.º, bajo.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de diez y media a 1.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Servicio forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Districto agrónomo, calle de Martínez Campos, número 2, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.

Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle de Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.

Sección de Estadística, calle de La Cruz, número 2, de 9 a 2.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.

Ministerio de Prisión y Casa de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y una y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana

Javier Sans, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.

Reg. de matr. de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 9 a 9, los cinco primeros días de cada mes.

Catálogo de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, Gerona número 9, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 bajo, de nueve a una.

Cámara Oficial Vera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona número 11, de nueve a una.

Delegación de Haciendas, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispo Orbeá número 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, n.º 5, de cuatro a seis de la tarde.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Aliz número 3, de nueve a dos.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.